

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno autorky: Emma Šejvlová

Název práce: Analýza obrazu uprchlíka na základě konceptu etnocentrismu ve spojení s politickou stranou SPD

Emma Šejvlová se ve své práci zaměřuje na srovnání významu pojmu uprchlík v projevech zástupců a zástupkyň politické strany SPD v roce 2015 a v roce 2022. Zcela konkrétně usiluje o nalezení odpovědi na výzkumnou otázku: „Jaký význam uprchlíka konstruovala SPD v době migračních krizí 2015 a 2022?“ (str. 1). Autorka práce nejdříve seznamuje čtenáře s kontextem otázky, kterou si klade, aby následně představila koncept etnocentrismu skrze diskusi krajní pravice a prezentace SPD jakožto její součásti. V následující části práce autorka seznamuje čtenáře s metodologií své práce a daty, které analyzovala. V analytické části práci Emma Šejvlová nejdříve představuje výsledky své analýzy pro rok 2015, následně pro rok 2022. Před samotným závěrem autorka práce diskutuje svá zjištění ve srovnávací perspektivě.

Autorka si zvolila téma, které je aktuální, a to nejen ve vztahu k nedávnému příchodu velkého množství uprchlíků do ČR, ale i ve vztahu k současné pozornosti, kterou nejen politologie věnuje krajní pravici či populistickým hnutím a stranám. Práce má logickou strukturu, postupuje podle stanovených kroků a zcela jasně a v určitém ohledu i překvapivě odpovídá na zvolenou výzkumnou otázku. Jistou slabinou práce tak zůstává její stručnost. Autorka je především v úvodu a poté v samotném srovnání, resp. diskusi toho, co výsledky srovnání přinášejí velmi stručná, byť opak by byl ku prospěchu. V úvodu práce autorka otevírá téma, kterému se věnuje, ale téměř vypouští ospravedlnění relevance výzkumné otázky, případně zasazení dané výzkumné otázky do širší odborné diskuse ve vztahu k např. vývoji krajní pravice. Podobně je tomu v samotném závěru, kterému by výrazně pomohlo, kdyby autorka své závěry diskutovala ve vztahu k teoretickému ukotvení své práce. tj. jaké implikace mají/mohou mít její zjištění. Práci by to výrazně pomohlo, navíc by autorka mohla v této části vznést „provokativní“ otázky, které by diskusi k tématu obohatily. I tak je ale práce na velmi kvalitní úrovni a autorka práce dokázala, že umí analyticky pracovat.

I přes výše uvedené práce odpovídá z hlediska obsahu i zpracování obvyklým standardům kladeným Katedrou politologie FF UHK na bakalářské práce. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení B.

Datum a místo

Podpis: